
Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση στο ΥΠ.ΠΟ.

ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 11/10 ΟΛΟΙ-ΕΣ ΣΤΗΝ 24ωρη ΑΠΕΡΓΙΑ
Οι εργαζόμενοι-ες του ΥΠΠΟΑ υπερασπιζόμαστε την πολιτιστική κληρονομιά

από την εκποίησή της μέσω του Υπερταμείου

Δεν φτάνει που η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ψήφισε το Ν. 4389/16 με τον οποίο περνάει όλη η δημόσια
περιουσία σε ένα «Υπερταμείο» το οποίο έχει ως στόχο την εξυπηρέτηση του «χρέους» (και του οποίου η
διοίκηση ελέγχεται από τους δανειστές!), τώρα θέλει να μας πείσει ότι όλα βαίνουν καλώς κι ότι… «ένα
λαθάκι έγινε βρε παιδιά». Δυστυχώς, η μεταβίβαση αρχαιολογικών χώρων, μνημείων και μουσείων σε όλη
την επικράτεια, μόνο «λαθάκι» δεν είναι. Το αποδεικνύει άλλωστε το γεγονός ότι, παρά τις διαβεβαιώσεις
και τα δελτία τύπου, ούτε το νόμο έχουν αλλάξει, ούτε τις υπουργικές αποφάσεις…

Η υπόθεση της μεταβίβασης μνημείων στο Υπερταμείο είναι πολύ σοβαρή! Μπορεί να φαίνεται ανήκουστο
και αδιανόητο όμως ΙΣΧΥΕΙ: αρχαιολογικοί χώροι όπως η Κνωσσός, το αρχαίο θέατρο της Λάρισας, η
ρωμαϊκή αγορά της Θεσσαλονίκης, μνημεία όπως ο Λευκός Πύργος, το φρούριο Φιρκά (Χανιά), η
Σπιναλόγκα, μουσεία όπως τα αρχαιολογικά μουσεία Ηρακλείου, Αργοστολίου, Μυτιλήνης, τα ακίνητα της
Πλάκας και πολλά άλλα ακίνητα έχουν μεταβιβαστεί –τα περισσότερα με απόφαση του Κυβερνητικού
Συμβουλίου Οικονομικής Πολιτικής και απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, και οι δύο δημοσιευμένες σε
ΦΕΚ– στην ΕΤΑΔ ΑΕ (η οποία ανήκει πλέον στο Υπερταμείο).

Από κει και πέρα έχει αρχίσει μια εκστρατεία να μας πείσουν πως ό,τι βλέπουμε δημοσιευμένο στα ΦΕΚ
δεν ισχύει και ισχύουν οι… καλές προθέσεις του Υπουργού Οικονομικών και της πολιτικής ηγεσίας του
ΥΠΠΟΑ. Η αλήθεια όμως είναι ότι:

– Η κατρακύλα της δήθεν «κυβέρνησης της αριστεράς» δεν έχει πάτο! Από το τρίτο μνημόνιο (που
ψήφισαν όλοι μαζί ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ-ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-Ποτάμι στη Βουλή!) και μετά, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ έχει
γίνει το «αγαπημένο παιδί» της Τρόικας (στα οικονομικά) και των ΗΠΑ (στα υπόλοιπα). Σπεύδει να ψηφίσει
όλα όσα της ζητούν –εκτός από μερικά που τα «κρατάει» (όπως τώρα με τον τραγέλαφο για τις
συντάξεις) για να δείχνει ότι διαπραγματεύεται μόνο και μόνο για να κρατήσει κάποια εκλογική πελατεία!

– Όχι μόνο κράτησαν το ΤΑΙΠΕΔ και προχώρησαν κανονικότατα στην πώληση των αεροδρομίων, των
μαρίνων, τμημάτων της ΔΕΗ κλπ –σε συνέχεια των κυβερνήσεων ΝΔ-ΠΑΣΟΚ- αλλά ψήφισαν και τη
δημιουργία του Υπερταμείου, στο οποίο θα περάσουν όλη τη δημόσια περιουσία. Σκοπός του Υπερταμείου
είναι «να συμβάλει στην απομείωση των οικονομικών υποχρεώσεων της Ελληνικής Δημοκρατίας» (sic!). Η
Διοίκηση του Υπερταμείου, όπως και το εποπτικό του συμβούλιο, επιλέγεται από την Τρόικα. Δηλαδή
δημιούργησαν ένα ιδιωτικό χαρτοφυλάκιο της περιουσίας του δημοσίου, που θα το διαχειρίζονται οι
εκλεκτοί της Τρόικας, για να την «αξιοποιήσουν» στην αποπληρωμή του χρέους! Κι ακόμη αναρωτιόμαστε
πώς και γιατί βρέθηκαν ακίνητα-φιλέτα του ΥΠΠΟΑ στο Υπερταμείο;

– Δεν έχουν σκοπό να πουλήσουν την Ακρόπολη ή να ιδιωτικοποιήσουν την Κνωσσό. Προφανώς! Κανένας
επιχειρηματίας δεν είναι τόσο χαζός που να θέλει να αναλάβει το κόστος λειτουργίας ενός αρχαιολογικού
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χώρου. Δεν τους νοιάζει το κόστος, τα έσοδα τους νοιάζουνε –όπως σε κάθε ιδιωτικοποίηση άλλωστε. Γι’
αυτό ο Ν. 4389/16 διαχωρίζει την «κυριότητα» των εξαιρούμενων αρχαιολογικών χώρων, των περιοχών
NATURA και αιγιαλών, από την «διαχείρισή» τους, και προβλέπει ότι η ΕΤΑΔ κρατάει την «διαχείριση»
όλων των παραπάνω, ακόμη κι όταν αυτά έχουν εξαιρεθεί από τη μεταβίβαση! Τι σημαίνει αυτό με απλά
λόγια; Ότι το Υπερταμείο θα διεκδικήσει την διαχείριση του αναψυκτηρίου ή του πωλητηρίου στην
Κνωσσό, θα πουλήσει τα κτίρια των Μουσείων και θα υποχρεώσει το ΥΠΠΟΑ να πληρώνει νοίκι σε έναν
ιδιώτη (όπως άλλωστε έχει ήδη γίνει με το κτίριο στη Μπουμπουλίνας), ότι θα ζητήσει ποσοστό εσόδων
από τα εισιτήρια της Σπιναλόγκας, ότι θα αποφασίζει το Υπερταμείο ποιες εκδηλώσεις ή
κινηματογραφήσεις θα γίνουν στον Λευκό Πύργο και με τι αντίτιμο –κι αργότερα ότι μπορεί να αναθέσει
τη φύλαξη ή την καθαριότητα των αρχαιολογικών χώρων σε ιδιώτη εργολάβο. Αυτά που προσπαθούν εδώ
και τόσον καιρό οι διαδοχικές κυβερνήσεις και δεν τους αφήνουμε με τις κινητοποιήσεις μας, πάνε να τα
περάσουν μέσω του Υπερταμείου! Τι κι αν όλα αυτά έρχονται σε αντίθεση με το άρθρο 24 του
Συντάγματος και τον Αρχαιολογικό Νόμο; Για όλα υπάρχουν λύσεις, με την ταχύτητα που ψηφίζει τα
νομοσχέδια η ελληνική Βουλή.

Δεν θα αφήσουμε το ανήκουστο να γίνει πραγματικότητα!

Δεν θα περάσουν οι αρχαιολογικοί χώροι, τα μνημεία, τα μουσεία, τα απαλλοτριωμένα ακίνητα του
ΥΠΠΟΑ στην ΕΤΑΔ και το Υπερταμείο.

Δεν έχουμε καμία εμπιστοσύνη στις «διαβεβαιώσεις» της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, ούτε στο όψιμο
ενδιαφέρον της ΝΔ και του ΚΙΝΑΛ (ΠΑΣΟΚ) που ήταν οι πρώτοι που ξεκίνησαν το ξεπούλημα.

Είναι στο χέρι των εργαζόμενων του ΥΠΠΟΑ, μαζί με όλη την κοινωνία, να τα υπερασπιστούμε ως
κοινωνικό αγαθό και ως πλούτο που ανήκει σε όλους και όλες μας.

Να πάρουμε πάνω μας την απεργία οι ίδιοι οι εργαζόμενοι-ες, να κλείσουμε τις υπηρεσίες, τα μουσεία και
τους χώρους, να οργανώσουμε τις κινητοποιήσεις διεκδικώντας την συμμετοχή όλων των πολιτών και
όλων των σωματείων. Είναι ένα θέμα που αφορά όλη την κοινωνία.
Να συνεχίσουμε τον αγώνα μέχρι να αναγκαστεί η κυβέρνηση να κάνει πίσω!

Αναλυτικά η λίστα των μνημείων και όλα τα ντοκουμέντα στο eakyppo.wordpress.com


